

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az összes magyar református püspökök résztvesznek az egyetemi építkezések folytatását sürgető küldöttségben

Október 15-én járul a küldöttség a kormány tagjai elé

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetem építésének tovább folytatására nemrégiben ismét jó remények nyíltak, amennyiben dr. Hadházy Zsigmond főispán, aki ebben az ügyben többször interveniált a kormánynál, oly értelmű értesítést kapott a kultuszminiszteriumtól, hogy az erre az évre kiutalt 800.000 aranykoronán felül erre az esztendőre még 1.200.000 aranykoronát, a jövő évre pedig még 2.000.000 aranykoronát utal ki a kormány az egyetemi építkezések céljaira.

Ennek az értesítésnek megérkezésekor szervezték éppen az építkezés folytatása érdekében induló küldöttséget, azonban a hír vétele után nem lehetett tudni bizonyosan, hogy miután a helyzet megváltozott, elindul-e a küldöttség. Később megfontolva azt a körülményt, hogy az értesítés csak a kultuszminiszteriumtól érkezett s így a pénz kiutalása elé még a pénzügyminiszter és a minisztertanács is akadályt gördíthet, úgy döntöttek, hogy az építkezések folytatását sürgető küldöttség mégis felutazik Budapestre.

A deputáció — a Hajdúföld értesülései szerint — nagyobb súlyú és jelentőségű lesz, mint azt eleinte gondolni lehetett, amennyiben abban

résztvesznek az összes magyar református püspökök.

Rajtuk kívül a tiszántúli református egyházkerület, a ref. Kollégium, a debreceni egyetem vezetői jelennek meg dr. Ballazár Dezső ref. püspök vezetésével a kormány tagjainál. Debrecen városát az amugyis Budapestben időző dr. Magoss György polgármester és Ary Lajos főszámvévő képviselik.

A küldöttség október 15-én délután 12 órakor tiszteleg a miniszterelnök, pénzügyminiszter, kultuszminiszter előtt

s részletesen feltárja azokat az okokat, amelyek feltétlenül szükségessé teszik a debreceni egyetem építésének sürgős folytatását, valamint rámutat arra is, hogy nemcsak a tiszántúli reformátusoknak, hanem az egész magyar reformátusságnak milyen nagy sérelme a debreceni egyetemi építkezések késleltetése, elhanyagolása. Mindezen okok alapján a küldöttség kéri fogja, hogy a kormány az ígért négy millió aranykoronát sürgősen bocsássa rendelkezésére.

Remélhetőleg a kormány nem zárkózik el a kérelem teljesítése elől, mert hiszen a debreceni Tisza István tudományegyetem továbbépítéséhez s az építkezés befejezéséhez országos érdekek fűződnek. Nem szólva arról, hogy az építkezés folytatásá-

val hatalmas mértékben enyhülne a munkanélküliség, más tekintetben is rendkívül fontos volna a munka folytatása.

A református Kollégium termelt jelenleg teljesen elfoglalja az egyetemet,

így az egyház nem tudja azokat saját céljaira felhasználni. Ezenfelül a klinikák kiépítése közegészségügyi szempontból is felette kívánatos, mert hiszen a debreceni egyetem klinikái nemcsak Debrecen, hanem az egész Tiszántul népe egészségének fontos védőbástyái.

Jelenleg az egyetemi építkezéseknél a nőgyógyászat, törvényszéki bonctan, kóbonctan, bőr-, bujakkór-

tan és idegklinikák felépítésén dolgoznak.

Ezek az épületek félig már készben is vannak,

de befejezésük, felszerelésük csak akkor válik lehetségessé, ha a kormány sürgősen kiutalja a kért négy millió aranykoronát. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy az egyetemi építkezéseknél minden hitel kimerült, a pénz olyan kevés, hogy legfeljebb 10 napig lehet folytatni az amugy is szűk határok közé szorított munkát. Legjobb ideje tehát, hogy a kormány szerződésben is lefektetett kötelezettségeinek mind előbb eleget tegyen s kiutalja az építkezések folytatásához szükséges összeget.

Remény van a ref. Kistemplom megmentésére

Biczó István műépítész zseniális terve

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy tavasszal az a hír terjedt el, hogy a református Kistemplomot le kell bontani, mert a templom egyre súlyos és életveszélyes a bennevaló tartózkodás. Emiatt a református egyház be is záratta a Kistemplomot, amelybe már hónapok óta nem tartanak Istentiszteletet, sőt a legkomolyabb formában tárgyaltak a templom lebontásáról.

A református egyház presbitériuma egy bizottságot küldött ki a Kistemplom ügyének intézésére, s ez a bizottság az elmúlt nap tartotta első ülését, amelyen

nagyjelentőségű és igen érdekes fordulat állott be a Kistemplom ügyében.

A nyáron ugyanis Debrecenben járt Schulek István műépítész, az Országos Műemlékbizottság kiküldöttje, aki megvizsgálta a Kistemplomot és megállapította, hogy az elterjedt véshírekkel szemben a templom nincs olyan aggasztóan rossz állapotban, hogy ne lehetne rajta segíteni. Ő maga nem tett ugyan javaslatot a templom használhatóvá tétele érdekében, de nemrégiben életrevaló ötletet vetett fel s terjesztett javaslat formájában a bizottság elé Biczó István műépítész, Biczó Gyula ismert nevű, régi debreceni építész fiatal, tehetséges fia. Biczó István ugyanis számításokat végzett a Kistemplomon s megállapította, hogy

a veszély nem a templom belső részében lévő tartó oszlopok gyöngeségében rejlik,

hanem abban, hogy a bolthajtás túl nehéz. Kétszáz évvel ezelőtt, amikor a Kistemplomot építették, még nem

volt olyan precíz a mérnöki számítás, mint most s a bolthajtás erejét azzal akarták növelni, hogy rengeteg téglát építettek bele. A kiváló fiatal építész — amire mások nem gondoltak — kimutatta, hogyha ezeket a nehéz bolthajtásokat eltávolítják s helyettük egész könnyű rabitz plafont építenek, a Kistemplom nem lesz többé

Végetért a katolikus nagygyűlés

Budapest, október 13. A 17 ik országos katolikus nagygyűlés harmadik, egyuttal záró nyilvános diszkussziója kedden délután 4 órakor kezdődött a fővárosi Vigadóban. A hatalmas méretű termet ez alkalommal is zsúfolásig megtöltötte a nagy számú közönség.

Gróf Zichy János püspök bejelentette, hogy a nagygyűlés üdvözlő táviratára Rómából megérkezett a válasz. A pápai táviratot a pápai nuncius latinul, dr. Csernoch János bíboros hercegprímás pedig magyarul olvasta fel. A távirat a következő:

A Szentéges Atya örömmel fogadta a 17-ik országos katolikus nagygyűlés hódoló táviratát, amelyet Zichy János gróf küldött és szívvel örömmel adja apostoli áldását a nagygyűlés működésére.

A gyűlésen Mayer János földművelésügyi miniszter mondott nagyhatású beszédet, aki a többek között a következőket jelentette ki:

— Ki kell mondanunk, hogy keresztények vagyunk és azt minden vonatkozásban keresztül is kell vinni. (Éljenzés.) Mi a cél: Nem harc, nem támadás, hanem béke. Hazafias érzésű, vallásos szellemű emberek boldog békéje és akkor Magyarországot ha Istenbe hiszünk, elfogjuk

veszélyes, mert az oszlopok teherbíró képessége helyreáll.

A bizottság tegnapi ülésén több szakértő is jelen volt, akik nagy tetszéssel fogadták a zseniális tervet. Aczél Géza elnökölte alatt egy szakértőkből álló bizottságot küldtek ki, amelyet megbiztak azzal, hogy

Biczó István tervét vizsgálja át, készítse költségvétést és azt a legrövidebb időn belül terjessze be s tegyen javaslatot a Kistemplom renoválására vonatkozólag. Ilyenformán nincs kizárva, hogy a Kistemplomot nemcsakára meglehet, nyitni, előbb azonban a külső renoválásokat is elvégezzék, mert Biczó István tervének megvalósításával a Kistemplom még néhány évtizedig használható lesz.

A közönség nagyon nélkülözte a Kistemplomot, amely már központi fekvésénél fogva is sürű látogatottságnak örvendett s egyetlen református templom volt Debrecenben, melyben vasárnaponként kétszer is — 9 és 11 órakor — tartottak istentiszteletet.

A leggyökeresebb régi debreceni polgárcsaládok csaknem kizárólag a Kistemplomot használták.

Nemcsak oda jártak istentiszteletre, de ott kereszteltették gyermekeiket, sőt végrendeletileg is meghagyták, hogy a Kistemplomból temessék őket. Biczó István tervének megvalósítása és a Kistemplom újbóli megnyitása ilyen módon a közönség és a református hívek legszeleesebb rétegeiben keltene őszinte örömet.

érni.

Végül

Csernoch János bíbornok, hercegprímás

tartotta meg záróbeszédét, köszönetet mondott a pápának a nagygyűlés iránt való érdeklődésért, a pápai nunciusnak az Országos Katolikus Szövetségnek a gyűlés és számos zarándoklat rendezéséért és a budapesti rendőrségnek.

Majd így folytatatta: Egy örvendetes jelenségnek vagyunk a tanúi. A napokban bizonyos fuzió történt és pedig a keresztény-szocializmus felé. Nekünk, ha biztosítani akarjuk ennek sz. országnak társadalmi rendjét, ha biztosítani akarjuk a békét,

kell foglalkoznunk a szocializmussal

és azt nem tehetjük meg másképp, mint a keresztényiség elvei alapján.

A kálváriát meg kell járunk — mondotta végül —, de ennek végén ott van a dicső feltámadás. Fel jöj támadni országunk. A munkából fakad Isten áldása, a mi szenvedéseinkből pedig a mi feltámadásunk, amit Isten adjon meg nekünk.

A nagygyűlés a pápai Himnusz eléneklésével ért véget.

Hajdudorog rendezett tanácsu város lesz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk annak idején, hogy Hajdudorog nagyközség rendezett tanácsu várossá akar alakulni és e célból küldöttséget meneszt a kormányhoz. Ez a kérdés most már aktuálissá vált, amennyiben Hajdudorog küldöttsége ma, szerdán délután 12 és 2 óra között járul Rakovszky Iván belügyminiszter elé. A küldöttséget dr. Hadházy Zsigmond főispán, Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő és Ujhelyi görög katolikus esperes vezetik s a küldöttségben Hajdudorog számos tekintélyes polgára vesz részt.

Remélhetőleg a belügyminiszter nem zárkózik el a dorogiak kérésének teljesítése elől, mert Hajdudorog mint a vármegye egyik legfejlettebb községe, minden tekintetben méltó arra, hogy rövid időn belül rendezett tanácsu várossá alakuljon.

Lelkészválasztás Hajdusámszonban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdusámszonban a nyáron elhunyt a falu kiváló lelkésze, Papp Gusztáv és így a sámszoniak most lelkészválasztás előtt állnak. Figyelmük Debrecen felé fordult, ahol számos igen kvalifikált református lelkész és segédlelkész van. Ezek közül többet meghallgattak s mint a „Hajdúföld” igen megbízható forrásból értesül, a hívek hangulata túlnyomó részben

Siposs Imre debreceni állandó vallásügyi lelkész mellett nyilatkozott meg,

aki hosszú ideig volt a központi lelkészhatóság vezetője. Siposs Imre aki 10 évi lelkészi gyakorlattal rendelkezik, csak megszállott területről menekült Debrecenbe s rokonszenves egyénisége, tehetsége minden tekintetben méltóvá teszik arra, hogy a hajdusámszoni nagy református gyülekezet élére kerüljön.

A lelkészválasztás október 25-én lesz Hajdusámszonban és azt a református egyházmegye megbízásából, mint választási elnök Uray Sándor debreceni református lelkész s Vasady Lajos tanfelügyelő, egyházi tanácsbírák fogják vezetni.

Értesítés a KANSz tagjainak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A KANSz országos nagyválasztmánya szeptember 30-án az elsőrendű közszükségleti cikkeknek olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett való megszerezhetőségét biztosította s ezek a cikkek az alább feltüntetett módokat mellett beszerezhetőek. És pedig:

Szövet. 125-500 ezer koronáig méterenként.

Vászon (fehérnemű, ágynemű és lepedővászón). Fehér, emü 80 cm. széles métere 20 ezer korona. Lepedővászón 142 cm. széles, métere 44-300 korona. Ágynemű 82 cm. széles, métere 20.500 korona.

Cipő. Férfi, női és gyermekcipő, fekete és színesben 235 ezer K-tól kezdve.

Harisnya és zsebkendő, I. minőségű cérna férfizokni 23 ezer, I. minőségű női harisnya 40 ezer, II. minőségű cernaharisnya 30 ezer, I. minőségű legjobban mosható műselymharisnya 40 ezer, I. minőségű gyermek patenthartonyák I. számú 23 ezer korona, számonként 2000 korona emelkedéssel.

Férfi zsebkendő fesér és színes 18 ezer, vagy 13.500 korona. Női zsebkendő egy és két ajkú fehér és színes 5-8 ezer korona. Csak 6-6 pár, illetve darab rendelkezhető.

Atmeneti kabát raglán darabja 1 millió korona. Téli strapa ruházatot belésanyaggal. 3 méter belésanyaggal együtt 500 ezer korona.

Butor. Teljes háló, ebédő, uriszoba, bórarmúra, szalon és gobelin garnitúra, egyes butordarabok, kárpitosárak, ágybetétek stb. A piaci árnál olcsóbbak.

Példátlan botrányt rögtönzött a honvédelmi sakter a bíróság előtt

A Löbl-ügyet ma tárgyalta a bíróság

Budapest, okt. 13. A királyi ítélőtábla Kállay-tanácsa ma reggel 9 órára vezette maga elé Löbl József saktert, aki tudvalevőleg vadállati kegyelenséggel gyilkolta meg Treumel örvényét.

A nagyszakállu, bőrkabátos izága ember reszkette ül örei között. Amikor a táblabíró az ítéletet kezdi ösmertetni, Löbl József hirtelen feláll, kinyújtja összeszorított öklét és belecsapja a levegőbe és élesen felordít, majd elvágódik a földön. A földön fetrengve hőrög, ordít és sikoltozik, mire a két fegyőr ráveti magát Löblre, aki

Részletfizetés.

Ruházóvetre és vászonra öt havi törlesztés. Cipőre 8 havi törlesztés. Bátorra 5-12 havi törlesztés. A többi dolgok csak készpénzfizetés ellenében vásárolhatóak.

A kedvezményes druk igényléséhez szükséges nyomtatvány minta és a részletes ismertetés megtekinthető az üzletvezetőség hirdető tábláján (földlepcsőház) és tájékozódás szerezhető Vecsey István KANSz titkárnál. (Üzletvezetőség, II. em. 42.)

teljes erejével ül az örköt.

akik minden erejükkel próbálják a megdühödött Löblt megfékezni. Percekig tart a viaskodás, míg végre Löbl Józsefet megfékezték s az elnök a tárgyalást felfüggesztette.

Ezután a védők terjesztették elő hosszú indítványukat, a bizonyítás kiegészítése tárgyában. — Hosszas tanácskozás után a kir. ítélőtábla hely adott a védelem előterjesztésének és úgy intézkedett, hogy a büntetőtörvényszék pótlólag hallgassa ki a védő által bejelentett tanukat.

A kormánypolitika jobbratolódását várják az őszi ülészek alatt

A keresztényszocialisták és a Ker. Gazdasági Párt fuziójának hatása - Botrányokra készül a megriadt baloldal

Budapest, október 13. A politikai pártok a nemzetgyűlés holnapi ülésére való tekintettel szokatlanul mozgalmas külsőt öltöttek fel. Megállapítható, hogy a parlament közeli ülészekre viharos ülésekre nyújt kilátást, mert a baloldali ellenzék érezve, hogy

a demokratikus blokk teljes feloszlás előtt áll,

éles harcokkal akarja a meglazult egységet ismét helyreállítani. Kétségtelen azonban, hogy a kormány helyzete megerősödött. A keresztényszocialista pártnak a nemzetgazdasági párttal való fuziója, ha számbelileg alig 10 képviselőkkel erősítette is a kormányt támogató képviselők sorait, ez a fuzió mégis a legjelentősebb változás a Ház megnyitása előtt. A fuzió különösen erősen leverő hatással volt a baloldali ellenzéki pártokra. A baloldalon erősen hangoztatják, hogy Halteréknek a kormány mellé való szegődése

a kormánynak minden tekintetben való jobbratolódását hozza magával

és aggodalommal gondolnak arra, hogy ez az esetleges jobbratolódás a fajvédőkhez is annyira közel hozza a kormány politikáját, hogy Bethlennek a fajvédőkkel való kooperációját sem tartják kizártnak.

Ilyen körülmények között a demokratikus blokk pártjai is szükségnek tartanak bizonyos átcsoportosítást. A szociáldemokrata párt első tegnapi értekezlete után ma a demokraták, valamint a Rupert-féle u. n. Kossuth-párt is értekezletre jön össze, hogy további magatartásukat megállapítsák.

VAS-ÉS FAREDÖNY

Állandóan raktáron, Budapesti áraból 10 százalékos engedmény. Mindenféle lakatos szakmába vágó munkát vállalok.

Fekete Lajos Piac-utca 66.

Mig a készlet tart olcsón vásárolhat a

Rózsa-utca „Hangyában” Rózsa-utca

1 kg barackiz (házi főzés) I. 28000
1 literes üveg Triple sec I. — 75000
1 literes üveg császárkörte — 75000

1 doboz csokoládé dessert I.
Koestlin-féle 1/4 kg os — 19000

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árban kapható.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

A Külügyi Társaság alakuló gyűlése Nyiregyházán

Nyiregyháza, október 13. A Magyar Külügyi Társaság ma délután 5 órakor tartotta Nyiregyházán alakuló ülését a vármegyei háza nagytermében, amelyen megjelentek dr. Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, mint a Külügyi Társaság társelnöke, dr. Eötvösy Olivér udvari tanácsos, a Magyar Külügyi Társaság ügyvezető igazgatója, Heymann Othmár a Magyar Külügyi Társaság titkára és Praznovszky Iván volt párisi magyar követ és meghatalmasított miniszter.

Az ülést Kállay Miklós főispán nyitotta meg, üdvözítve a Külügyi Társaság ide érkezett tagjait, majd Berzeviczy Albert tartott előadást külpolitikai feladatairól és esaközéről.

Utána Praznovszky Iván fejtegette a háborús bűnösség kérdését, végül Eötvösy Olivér a nemzetiségi törvényünk és kisebbségi szerződések címmel tartott előadást.

Az ülés este 7 órakor ért véget és 8 órakor a Korona-szálló éttermében bankett volt, amelyen a megyei és városi előkelőségek nagy számban vettek részt.

FŐISKOLA

Csaba lörszói tábor. Csütörtökre, azaz október 15-én este 9 órakor a „Csaba”-társalgóban lörszói tábor lesz. Vezérség.

A „Horthy Miklós” lörszói disztáborozása. A jogászok „Werbczy” B. Egyesületének „Horthy Miklós” lörszói nagy ambícióval készül az október 17-én megrendezendő disztáborozásra. Már a meghívók kivétel nélkül kiküldettek s a táborozás kedves lörszvéndégei mind megígérték részvételüket, úgy, hogy a kisterem kicsinynek fog bizonyulni. Egyébként igen jó hatást fog kiváltani a kisterem új tapétázása s nagy öröme lesz a táncosoknak a kifogástalan, új parkett. Amint a közönség már értesült is a Hajdúföld útján, rövid műsor fog leperegni, amely után a jogászcsoport hangjaira kezdetét veszi a tánc. Általában a lörszói tagjai és vezetősége mindent elkövetnek a mulatság hangulatos tételére, hogy a „Horthy Miklós lörszói” nevének, mely már fogalom lett a közönség körében, még nagyobb népszerűséget csináljanak. cs. N. F.

A „Turul” Szövetség Riviera-párisi tanulmányútja. A „Turul” Szövetség külügyi osztálya közli az érdeklődőkkel, hogy publikált Riviera-párisi tanulmányútja október 30-ika helyett november 5-én, csütörtökre délután 5 órakor indul a déli vasuti pályaudvaron. Ehez mérten a jelentkezési határidő is október 20-ával állapított meg. Az elhalasztás technikai akadályok miatt történt és a program semminemű változását nem vonja maga után. Az ut költsége 3.600.000 korona. Hozzánk érkezett panaszok miatt közöljük, hogy jelentkezéseket csak a szövetség külügyi osztálya Budapest, központi Egyetem II. em. IV. ker. Szerb-utca 10. vesz fel.

Szerda

VIGSZINHÁZ

Fiametta A tavasz ébredése

URANIA

Kaland az aranymezőkön

Szerda

Folyósítják a mezőgazdasági kölcsönt

Budapest, október 13. A pénzügyminiszter leiratban értesítette a 22 millió aranykoronás állami jelzálogkölcsönben részesülő intézeteket arról, hogy a záloglevél kölcsön folyósításához szükséges összegeket rendelkezésükre adja, minthogy a népszövetségi főbiztos hozzájárult ehhez, hogy a szanalási kölcsönből erre a célra összesen

22 millió aranykorona felszabadíttassék.

badíttassék.

Nagy bankoktól nyert értesülésünk szerint erősen biznak abban, hogy a kölcsönök nagyobbarányu folyósítása legfeljebb két hét múlva megindulhat. A kölcsönkötelezvények a változott viszonyok szerint dollárra szólnak, minthogy az angol pénzügy jelenleg magyar záloglevelek felvételére nem hajlandó.

A bubifrizura és az autó jelenti a világ végét

Egy ujvidéki próféta jóslatai

Budapest, október 13. Az ujvidéki rendőrség elfogott egy Franja Vidalkovics nevű embert, aki a templomok előtt szokott szónokolni a népek a világ végéről. A próféta a rendőrség előtt tovább folytatta jóslásait. Ezekiel próféta mondotta ilyenénképpen: Eljön az idő, amikor a kocsi ló nélkül szalad, mi más ez, mint a gépkocsi és a villamos. De más jelek is vannak. Ezekiel hetedik fejezetében megvagyon írva, hogy mielőtt az ítélet napja eljöjjön, a nők levágják hajukat és

világ s ha itt a vég, a nép fellázad uralkodói ellen. A cár, a német császár és a Habsburgok bukása Vidalkovics szerint mind ennek igazolása. A jóslatot végül azzal zárja be, hogy

1930-ban lesz a világ vége.

A folyó évben titkosan készülnek egy nagy háborúra, amely 1926 őszén fog kitörni és sokkal borzalmasabb lesz, mint az elmúlt világ-háború. Négy évig fog tartani ez az öldöklés. Ezalatt elpusztulnak az összes népek, nemzetek s akkor következik, amit János evangélista a Jelenések Könyvében megírt, hogy a földön egy atól és egy páztor és akkor itt a vége a világnak.

mi más ez, mint a bubifrizura, mondja az ujvidéki próféta. Hát a telefonrót micsoda, mondja Ezekiel, hogy vassal körül lesz hálózva a

Közmegeledésre kell rendezni a katonai kincstár és a város függő ügyeit

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város és a katonaság között a forradalom óta számos pénzügyi kérdésben merült fel ellentét s ezek az ügyek nagyjából részben valóságos tengeri kigyókká nőttek ki magukat. A katonaság és a város között fennálló ügyek most végre megoldás felé közelednek, amennyiben október 16-án összeül a vegyes bizottság, amely hivatva lesz ezeket a kérdéseket kivétel nélkül rendezni, már tudniillik amennyiben erre alkalom nyílik.

A laktanyákért 1920 tól 25-ig a katonaság azért nem fizetett bért, mert

az oláhok kitakarodása után, mai érték szerint sokmilliárdos költséggel rendezte a laktanyákat, ami pedig a városnak lett volna kötelessége.

Ebben az évben már a katonaság rendszeresen fizeti a bért és pedig arányban olyan arányban, mint azt a lakbértörvény előírja. A város tehát épp olyan magas bért kap a laktanyákért a katonaságtól, mint a háziulajdonos a lakóktól. A város vezetősége azonban mindennek ellenére, huzódik a laktanyák kijavításától.

A tiszti beszállásolások

Nehéz kérdés a tiszti beszállásolások ügye is. A város ugyanis nem akarja vállalni a beszállásolási törvényben reája rótt terheket, melyek alól egyik város sem bujhat ki. Több ízben megtörtént, hogy a város a szállodákban lakó tisztek lakásátalányát

egyszerűen meglagadta

s ezáltal a fizetésükre utalt tiszteket olyan lakásokba kényszerítette, melyek nemcsak a tiszti állás tekintélyének, hanem az egészségügyi követelményeknek sem felelnek meg.

Két bérlő egy lőtérré

A többi sok között téves beállításban ismerte a közönség a katonai lőterek ügyét. Így a pallagpusztai lőtérré békében egy 1912-ben kötött szerződés alapján 6000 aranykoronát fizetett a katonaság, most azonban csak 300 aranykorona bér megfizetésére hajlandó. A város arra hivatkozik, hogy a szerződés szerint a katonaság köteles megfizetni az 5000 aranykoronát. A városnál azonban nem beszélnek arról, hogy békében a gyakorlóteret csupán a katonaság használta, most azonban legelő és egyéb mezőgazdasági célokra

másnak is bérbe van adva a 75 hold területű lőter.

Ilyenfórmán a város két bért is lap ezért a területért. A katonaság azért nem akarja megfizetni az 5000 aranykoronát, mivel a lőteret nem maga használja, sőt ha gyakorlatozás közben károk támadnak, azt köteles megtéríteni a gyakorlóter másik bérlőjének.

Összeül a vegyes bizottság

A vegyes bizottság, amely októ-

ber 16-án pánteken ül össze, ezeket a kérdéseket kivétel nélkül tárgyalja. Napirenden szerepel a laktanyák karbafelyezése, a laktanyákba épített tiszti és altiszti lakások ügye, a gyakorlóterek kérdése, s több, még a várossal szemben font álló ügy.

Ugy a katonaság, mint a város remélik, hogy ezeket a kérdéseket sikerül békésen elintézni s mindenkit kielégítő módon rendezni.

A város nagyon helyesen tenné, ha a jövőben az eddiginél több jóskarral kezelné ezt a kérdést s ha talán jóhiszeműen is, de nem intézné olyan módon, hogy az a katonaság és polgárság közötti jó viszony elhidegülésére vezessen. Debrecen városára s

az egész lakosságra rendkívül nagy előnyt jelent a katonaság itt tartózkodása.

Ugyanis a katonaság révén havonta sok milliárd kerül a debreceni iparosok, kereskedők, termelők kezére, így tehát nemcsak hazafias, de gazdasági szempontból is kötelessége az itt tartózkodó katonaságot minden debreceni polgárnak megbecsülni s érdekében minden lehetőt elkövetni.

Megnyílik az iparos MANSz otthona

Az új helyiség felavatására Tormay Cecile Debrecenbe érkezik

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja már hosszú idő óta egyike a MANSz legkiválóbb szervezetének s ennek kebelében is pártatlanul lelkes áldásos működést fejt ki az iparos szakosztály. A debreceni MANSz iparos szakosztálya ott volt minden társadalmi, szociális, jótékony megmozdulásnál úgy, hogy a város legszelebb rétegeinek elismerését, becsülését vitva ki.

A hatalmas taglétszámmal rendelkező szakosztálynak eddig az Ipartestületben volt helyisége, melyben összejöveteleit, gyűléseit tartotta. Ezt a helyiséget legutóbb

nem bocsátották az iparos MANSz rendelkezésére

és így a szakosztály vezetőségének megfelelő helyiségről kellett gondoskodnia.

Ez a kérdés most minden tekintetben pompás megoldást nyert, amennyiben a szakosztály a Ceglédutca 16. szám alatt két hatalmas helyiséget bérelt ki, melyben

berendezték a MANSz iparos szakosztályának otthonát.

Az új otthon két nagyteremből áll s ezeknek berendezését csaknem kivétel nélkül a lelkes iparos asszonyok adták össze.

A földszinti teremben, amely erre a célra is van berendezve, gyűléseket fognak még tartani, míg a felső teremben hosszú asztalok vannak, hogy ott tea délutánokat, intim összejöveteleket lehessen rendezni. — Ugyanitt fogják tartani a szakosztály leánycsoportja számára rendezendő varró- és kézimunka tanfolyamokat, sőt tervebe van véve, hogy egy tánckolont is tartanak ebben a helyiségben.

Az iparos MANSz otthonát október 25-én ünnepélyes keretek között fogják megnyitni s erre az alkalomra

Debrecenbe érkezik Tormay Cecile, a MANSz országos elnöke is.

aki most külföldi az iparos szakosztályt látogatja meg.

Az iparos asszonyok lelkes munkája minden elismerést, dicsőretet megérdemel s remélhető, hogy az új helyiségben továbbra is a régi szép munkától átfutott egyesületi élet fog virágozni.

ATROCITÁSOK

Tempora mutantur... A Tiszántúli Hírlap tegnapi száma megemlékszik a Hajdúföld felbukkanásáról, amelyet a tanács színházjegyet megvonó határozata ellen terjesztettünk a közgyűlés elé. A terjedelmes cikk a következő sorokkal zárul:

— Mi a magunk részéről nem akarunk prejudikálni... azt azonban hangsúlyozzuk, hogy az emberek nagy többsége teljesen meg van elégedve a Csokonai-színház eddigi működésével s Kardoss Géza színigazgatóval, aki valóban hivatásának magaslatán áll.

Hogy ilyenfórmán az „emberek kisebbségébe” kerülünk, ez a tény mértéktelenül lesújtana. Ámde van egy vigasztaló momentumunk. Ugyanis idézett sajtóorganum maga sem tartozott mindig az emberek nagy többségéhez. Amit bizonyítanak az alábbi sorok, melyek irattak a debreceni Csokonai-színházról, Kardoss Géza direktorsága idején a Tiszántúli Hírlap című, jelenleg minden tekintetben többségi lap hasábjain:

„Szeretnők, ha a színház öntudatára ébredne hivatásbeli méltóságának s lenne megint, amint volt, a jóízűs ápolója, a tisztultabb életfelfogás hirdetője, a szép temploma. A közönség idomítható. Ha mindig léhaságot adnak neki, maga is léhává lesz, ha emelkedett szavakat hall, önkénytelenül is megnevesedik s végül az ilyesmi tetszik neki... Kit, vagy kit nem szerződött az igazgató, tisztára az ő ügye. Mégis ajánljuk neki véreinket, a keresztyén magyar színészeket... Pesten 6 színház és 2 színházszerű orfeum van szidokéze s hogy még látni is kinos, az ország első intézetében, a Nemzeti Színházban két szidó a főrendező.”

Igy vélekedett valaha a Tiszántúli Hírlap. Ámde: tempora mutantur...

Sin a gyermeke?
 Harppaljon
 Ripollár-bör-
 kizüfereknél,
 Kellermellen
 terülag allen



HOFER
 GYERMEKHINTÓPOR
 GYERMEKKRÉM
 GYERMEKZAPPAN
 HÖLGYEKNEK 2/2. PUDER-ADISSZADA
 EILENÖZ. HINTÓPOR.

HIREK

1925 október 14. (Szerda)

Prot.: Helén. Kath.: Kalliszt.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő felhősebb lett, de csapadék nem volt. A hőmérséklet a normális körül van. Éjjeli minimum 2 fok volt Szombathelyen.

Időprognózis: Változókéony idő, helyenként esővel, lényegtelen hőváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőli 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Péteri-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

— Örök nyugalomra helyezték a Kormányzó Aradon elhunyt leányát. *Budapestről jelentik:* A Kormányzó Magdolna leányát, aki 1918-ban Aradon hunyt el és akinek hamvait most hazahozták, tegnap helyezték el örök nyugalomra a kenderesi családi sírboltban. A szertartás a legszűkebb családi körben folyt le. Kenderes község lakossága mély részvétellel vett részt a temetési szertartásban és kísérte utolsó pihenőhelyére az elhunytat.

— Ma délelőtt érkezik meg a holland gyermekvonat. Számos érdeklődő szülő tájékoztatására a *Hajdúföld* szerkesztősége felhívta telefonon a Gyermekvédő Liga budapesti központját, ahonnan azt az információt nyertük, hogy a hollandiai gyermekvonat ma, szerdán délelőtt 1 órakor érkezik a nyugati pályaudvarra. A mostani transzport az u. n. katolikus vonat, amellyel azonban számos protestáns gyermek is jön. A legközelebbi vonat érkezéséről a Liga felvilágosítást adni nem tudott.

— Tankó Béla előadása *Nietzsche*ről. Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a Ker. Nemzeti Liga és Arany János Társaság együttesen rendezett előadásorozatát. Az első előadó, mint már jelentettük Tankó Béla dr. egyetemi tanár lesz, aki *Nietzsche filozófiájáról* értekezik. Az előadás színhelye a Collégium I. sz. tanterme lesz, csütörtökön délután 6 órakor. — Beléptidj 5000 korona.

— Középszkolai tanuló magántanítását elvállalja menekült főiskolai hallgató. Szíves ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek.

— Perzsaszőnyeg legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely Szoboszlói-ut 11 b.

— Az EME választmányi ülése. Az *Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja* október 15-én, csütörtökön délután 6 órakor egyetemesi helyiségekben választmányi ülést tart, melyre az összes választmányi tagok pontos megjelenését kéri az *Elnökség*.

— A MÁV új bérletjegyvel. *Budapestről jelentik:* Az államvasutak igazgatósága ezentúl éves és fél-éves jegyeket ad ki, amelyek nem a naptári évre érvényesek, hanem a váltás idejétől számított fél-, illetve egészévre. A bérletjegyek árai: I. osztályon egész évre 19,200,000, félévre 13,770,000, óvadék 600,000, II. osztályon egész évre 15,040,000, félévre 10,740,000, óvadék 340,000, III. osztályon egész évre 9,940,000, félévre 7,100,000, óvadék 220,000 K.

— A debreceni országos vásárok. A debreceni országos vásárok sorrendje a következő: csütörtökön juhvásár, szombaton sertésvásár, vasárnap lóvásár és kirakodó vásár, hétfőn ló- és marhavásár lesz.

— Építkeznek a köztisztasági vállalat. A köztisztasági vállalat telephelyén közlelően egy intézői lakást építenek, amelynek felépítésére a városi tanács már régebben kiírta a pályázatot. A beérkezett generálajánlatok szerint Fejér és Ritter 382, Kovács János és társa 369, a Stábil Rt. 367, az Első Debreceni Építőipari Szövetkezet 382, Tóth Lajos és Horváth 355 millióért tett volna hajlandó elvégezni az építkezéssel járó összes munkákat. A városi tanács a generálajánlatok közül teljes egészében egyet sem fogadott el, hanem a munkákat megosztva a föld, kőműves, elhelyező vas, ács, tetőfedő, bádogos, lakatos munkákat Veisz Ferencnek, a cserépkályha munkákat Tóth Lajosnak, a szobafestést Szathmáry Andrásnak adták ki. Ilyen módon a köztisztasági vállalat intézői épületének elkészítése csupán 338 millió koronába fog kerülni.

— Tűkönyvtárak, kirakatok (kürösségek, autók elszállítógépei). Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

— A Templomegyesület közgyűlése. A *Templomegyesület* október 17-én délután 4 órakor az egyházi tanácssteremben közgyűlést tart, melynek legfontosabb tárgyai: a szakcsoportok szervezése, az őszi és téli program megállapítása, az énekhar ügye és az egyházi kegyeszi kiállítás. A templomegyesület összes tagjait szeretettel meghívja az *Elnökség*.

— A debreceni fogházról a szolnoki börtönből. Jelentette a *Hajdúföld*, hogy a debreceni rendőrség csavargás miatt őrizetbe vette Bakó Károly többszörösen rovtomultu egyönt, aki ki volt tiltva Debrece város területéről. Bakó ellen először is tiltott visszatérés miatt indult meg a kihágási eljárás. Időközben a rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy Bakó hol követett el előzőleg még bűncselekményeket. A nyomozás megállapította, hogy Bakó Szolnokon, Kisújszálláson és a környéken számos lopást, betörést követett el. Most Bakót átszállítják a szolnoki kir. ügyészség fogházába és ottani bűncselekményeiért a szolnoki kir. törvényszék vonja felelősségre.

— 12 és fél milliárd pályaudvarok kibővítésére. *Budapestről jelentik:* A budapesti pályaudvarok kibővítésére a most folyó költségvetési évben 12,5 milliárdot költ a magyar államvasut. A Ferencvárosi pályaudvar és a keleti pályaudvar vágyálmalozatát kibővítik. A vidék is kap a pályaudvarok kibővítésére bizonyos összeget. Egyelőre azonban csak a határszéli állomások kibővítéséről lehet szó. Így *Orosháza, Záhony, Somoskőújfalu, Szob, Magyaróvár, Mésos, Hegyeshalom és Gyékényes* állomásokról.

— Hentesmesterek figyelmébe! Étesitem a henteszakosztály tagjait, hogy október 15-én, csütörtökön este fél nyolc órakor az Ipartestület kistermében rendes szakosztályi gyűlést tartunk, melyen folyó ügyek tárgyaltnak. — *Elnökség*.

— A szepesi országgyűlés. A Szepesi Szövetség október 17-én, szombaton este 8 órakor tartja első őszi országgyűlését az Angol Királynő kistermében.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Október 14-én Peer Gynt, B) bérlet,
Október 15-én Peer Gynt, C) bérlet,
Október 16-án Peer Gynt, D) bérlet

Mozgósínházak közleményei:

Vigszínház-mozgó
Két sláger egy előadásban. I. Fiametta, egy táncosnő regénye, dráma 5 felvonásban. II. A tavasz ébredése, regényes történet 5 felvonásban. A főszerepet Bebe Danieles játsza.

Uránia-mozgó
Kaland az aranymezőkön, érdekes-feszítő dráma 7 felvonásban. Kisérő: Zavaros zürzavar, amerikai burleszk 2 felvonásban.

Jönnek: Péntektől Janice Meredith, A párisi baba, Vörös liliom.
Figyelmeztetés: Október 16-tól az előadások 6-8 órakor kezdődnek.

Meteor-mozgóban
Csütörtökön: „Emberek... Állatok...” Harry Piellel. 2 rész egyszerre! Előadások 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Káldy Zsigmond, a kerület ügyvezető alelnöke más elfoglaltsága miatt egy hónapi szabadságra ment. Helyettesítésével az elnökség Koilmann Ferenc alelnököt bízta meg. **Elhalasztották Észak-Kelet mérkőzést.** Vasárnapra tervezték Észak-Kelet kerületközi mérkőzést. Azonban, mint ismeretes, a keleti kerület a mérkőzésnek egy héttel való elhalasztását kérte, mivel most vasárnap, október 18-án nagyvásár lesz Debrecenben és ez sok embert akadályozna a mérkőzés megtekintésében. Az északi kerület most értesítette a keleti kerületet, hogy a mérkőzésnek egy héttel való elhalasztásába beleegyeznek, így a mérkőzést október 25-én tartják meg. **Kelet-Dél ifjúsági mérkőzés is elmarad,** valószínűleg tavasszal tartják csak meg.

Vasárnap Észak-Kelet mérkőzés elhalasztása következtében a kisorsolt bajnoki mérkőzéseket tartják meg. Debrecenben a DEAC-DKASE, DTE-Ny. Bőrös, Nyiregyháza a DVSC-NyKISE, Berettyóújfaluban a BUSE-NyTVE-mérkőzés kerül előntésre.

A bírójelöltek részére ma, szerdán este 7 órakor előadás lesz. A jelöltek pontosan jelenjenek meg a kerület hivatalos helyiségében.

Ha olcsón GERŐ ERNŐ

tartós, jó és szép ruhát venni FÉRFI FIU- ÉS GYERMEK-
szándékozik, el ne mulassza a RUHA ÁRUHÁZÁT

DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZAM felkeresni.

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett) A cégre kérem figyelni

Miért megy ön máshova vásárolni



mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál

vásárol közvetlen az „Arany Bika” szálló épületében, Piac-utcán!

A debreceni Postás szép győzelmet aratott vasárnap nyiregyházi testvércsapat, a Nyiregyházi Postás felett, amelyet 3 : 0 arányban vert meg. A debreceni Postás javuló formát mutatott és kedvező benyomást keltett. A mérkőzés a Demény sergért folyt. Győzelmével a debreceni Postás valószínűleg a fővárosi Postással kerül szembe. A Postásban Illyés, Pruzsinszky, Fancovics és Csuka váltak ki.

Középiskolai atlétikai verseny. A debreceni állami főreáliskola Tornaköre október 18-án, vasárnap délelőltől 9 órai kezdettel középiskolai atlétikai pontszerző versenyt rendez, amelyen a környék összes középiskolai résztvesznek. A kerületi csapatbajnoki versenyen elért szép eredményeik után itélve, bizonyára több középiskolai rekordot állítanak ki. A verseny 9 órakor kezdődik a nagyerdői sporttelepen.

A kerületi 5000 méteres ötös csapatversenyt kedden tartotta meg a MASz keleti kerülete. A verseny — sajnos — nagyon szomorú állapotát mutatta távfutó sportunknak, mert azon csak a DEAC csapatai vettek részt. Dicséretreméltó az egyetemi club nemes törekvése, hogy két csapatot is starthoz tudott állítani s az indulók mindnyájan végig is futották a távot. Egyénileg Gyulai győzött 16 p. 18.6 mp-es idejével, amely a legjobb vidéki eredmények közé tartozik. A további befutók Alexa 17 p. 01 mp., Barcsay, Vizezy, Pomp, Gali, Karajos, Molnár, Mile, Tassy. Gyulai tetszés szerint végig vezetve, könnyen győz.

A DEAC vívó-szakosztálya Ferenczy Pál vívómester lelkes vezetésével lett a legnagyobb ambícióval dol-

gozik. A Péterfia utcai vívóteremben kedden, csütörtökön és szombaton délután 5 órától este 8-ig tartanak a vívóórák s mintegy 50—60 egyetemi hallgató látogatja az órákat szorgalmasan. Remélhetőleg ez a kezdeti lelkesedés később sem fog lelohadni s akkor a DEAC a vívás tekintetében is a vidék első egyesületei közé fog tartozni.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A keddi lovasáron, mint az országos vásárok előtt szokásos, alig volt felhajtás és kereket úgy, hogy áralkulásról beszélni sem lehet. A szarvasmarha piacra közepes volt a felhajtás és kereslet. Árak: vágómarha élő-súlyban kilogrammonként 7—11 ezer korora, szopós borjú 13—16 ezer, jármos ökrök párja 7—14 millió, fejős tehen darabja 8—7 millió.

A TŐZSDE

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 70985—71805, angol font 345500—346500, hollandi forint 28470—28670, francia frank 3258—3288, svájci frank 13760—18836, cseh korona 2104—2122, e 339—345, újr 2835—2855, dinár 1269, 1273, 100 német márka 16890—17026, osztrák korona 100.33—100.81 K.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, a forgalom buzában és tengeriben elég élénk.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 365—367, egyéb 362—367, 77 kilós tiszavidéki 370—372, egyéb 367—370, 78 kilós tiszavidéki buza 375—377, egyéb 370—372, 9 kilós tiszavidéki buza 875—877, egyéb 372—375, sórárpa 320—360, takarmány árpa 260—270, köles 245—250, zab 240—260, rozs 260—255, tengeri 282—285, repce 620—630, korpa 163—165.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállójá az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE ÚJIDONSÁGOK, LEVÉLPAPÍRKÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszerzési forrása
CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2 96
Videki megrendeléseket pontosan eszközöl!

FIGYELEM!

Tisztelettel értesítjük nagybecsű megrendelőinket, hogy **asztronómia** műhelyünket Csapó-utca 78. szám alól **Rákóczi-utca 11. szám** alá helyeztük, ahol mindenféle asztalos munkát jutányosan és izlésesen készítünk. Nagybecsű pártfogásukat kérve, vagyunk teljes tisztelettel

Horváth Kálmán és Magyar György
épület és műbutor asztalosok.
Ugyanott tanuló felvétetik.

A püspökladányi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

1571/1925. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja püspökladányi bej. cég végrehajtónak Bogdány Antal és neje sz. Fekete Zsófia püspökladányi (765. sz.) lakos végrehajtást szenvedők ellen adított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3,000,000 K és 2 millió K tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a püspökladányi kir. járásbírósg területén levő, Püspökladány községben fekvő, s a püspökladányi 225. számú betétben A. I. 1—2. sor. 1041/1., 1042/2. hrszám alatt foglalt 144 öli területű udvar a beltelekben és 145 öli területű 765. ö. i. ház udvarral a beltelekben és B. 6—7. sorszám szerint Bogdány Antal és neje sz. Fekete Zsófia püspökladányi (765. sz.) lakosok nevében álló ingatlanra, 24,000,000 K kikiáltási ár megállapítása mellett elrendelte.

Az árverést 1925. évi november hó 2. napján d. n. 9 órakor Püspökladányban a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 911. sz. 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiadóttnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§., 1908: XL. t.c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.c. 26. §).

Püspökladány. 1925. évi augusztus hó 10. napján.

Nagy János s. k. kir. jbró.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelék és mindenféle őszi divatujdonságok
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító. Tisztviselőknak 5% kedvezmény

Lengyel fest tisztít!!
legolcsóbban mindenemű ruhákat
Csapó-utca 28. sz.

ELE TROMOS ÉS KÉZIÜZEMŰ
WOODSTOCK ÉS PROTOS
írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete
Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes véltelkötelezettség nélküli bemutatás bárhol!
HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75.

MINIMAX a legkötelesebb tüzelő készülék. Gyárak, ipartelepek, üzletek, stb. részére nélkülözhetetlen. Használati bemutatása f. hó 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Stern kefégyár-telepen. A készülékek teljesen felszerelve kaphatók
TÓTH GYULA vasnagykerekeskedésében Debrecen, Városház sarok. Telefon 29. szám

Halló



Halló

Itt közöljük a „HAJDUSÁGI” férfiruha áruház október havi árjegyzékét

Átmeneti szükségleti kabát, sajátjából bélelve	— — — — —	K	400.000
Gummikabát	— — — — —	K	300.000
Téli kabát szőrmegallérral, plüsbéléssel	— — — — —	K	1,400.000
Téli kabát bársonygallérral	— — — — —	K	1,200.000
Átmeneti kabát minden színben	— — — — —	K	900.000
Divatöltöny, kék és feketecsisok	— — — — —	K	600.000
Britsesz nadrág	— — — — —	K	250.000
Rövid téli kabát melegbéléssel	— — — — —	K	500.000

CIMRE KÉRÜNK ÜGYELNI!

Hajdusági férfi- és fiuruha áruház Piac-utca 67.
Frohner szálló épület.

Halló



Halló

APROHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsű és levelezés 1600 K.

Lakás

- Két szoba, konyha kiadó 3 évre 200 millió koronáért. Cim a kiadóban. 94
- Fűszerület italmérséssel, 4 szobás beköltözhető lakással, külön udvar, a város legregibb és legjobb üzlete azonnal eladó, cim a Tiszántulná 184
- Különböző butorozott szoba, konyha használatú házaspárnak is kiadó Bószörmény-ut 49 187
- Szerény lakást takarításért keres gyermektelen nő. Cim a kiadóban 206
- Butorozott szoba hallgatónak központban azonnalra kiadó. Húvelyes-utca 6. 3289
- Két-három szobás lakást keresek város belterületén lelépéssel, Ajánlatok Frohner-szállóba 57. 168
- Egy szoba konyhás lakást veszek azonnal. Cim a kiadóban. 208
- Egyetemi hallgatónak butorozott szoba kiadó, Károly Ferenc József ut 7. 180
- Butorozott szoba kiadó. Nagyerdei villa 3. szám. 179
- Középszerű lakást, fürdőszobával, 3 szobát mellékhelyiségekkel keresek. vagy házat beköltözhető lakással József kir. herceg utca 44 188
- A város közepén négy szobás családi ház mellékhelyiségekkel eladó. Rögön beköltözhető. Lakás nincs. Fazekas Mihály utca 4 189
- Egy szoba, speis butorral átadó, cim a kiadóban 199
- Komlóssy ut 36. számú villa, modern nagy szoba, veranda mellékhelyiségekkel kiadó. Kocza, Péterfia 30. 3292
- Átadom két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel jó víz, villany, kevés lelépéssel Korbács-ut. 5. 192
- Két kis szoba konyhától álló kerti lakás január 1-re kiadó Értekezni József kir. herceg-ut. 12, délelőtt 9-11. 193
- Középszerű mellékhelyiséges városi lakást békebeli bérért keresek. Cim a kiadóban. 3294

Ajánlat

- Ablakok minden nagyságban kaphatók ablakgyár, Blattner, Sziv-utca 14. 83
- Tűifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifabehozatalnál Fűrdő-utca 2, Telefon 10-93. 30
- Varrógépet alaposan javít első debreceni műszerész, új varrógépek nagy raktáron Kezler A. Széchenyi-utca 1 1353
- Óber, erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 12000 koronáért kapható mindennap Sestakertben. Poroszlay-ut 53 991
- Irógépek újak, elsőrendűek jóállással hét millióért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónánál, Simonffy-utca 2. Telefon 1253.
- Művészi fényképfelállítás Ruzicska fényképezés kirakataiban, Piac-utca 32 — Okvetlen nézze meg! 1000
- Baranyafeljelést legjobban és legolcsóbban készíti Pászománygyár, Piac-utca 32, udvarban 1001
- Érők: Zeneelmélet és Alaktan (Zeneköltészetten) nélkülözhetetlen minden kezdő és haladó komoly zongor. tanulóknak 130
- Egy jó főzőnő október 15-re ajánkozik. Cim a kiadóban 3271
- Kölcsönöket folyósít házakra, földre és a betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyány-utca sark. 3290
- Előrangú szépirodalmi műveket alapár feléért, harmadéért vásárolhat a Modern kölcsönkönyvtár másodpéldányából Piac 58. 3296
- 21 éves jó családból való nő elmenne magános nőhöz vagy urhoz házvezetőnek, esetleg vidéki városba is. Cim a kiadóban 205
- Köser földzeten tej állandóan kapható, esetleg hához szállítva megrendelhető Steinmetznél, Hatvan-utca 16 176
- Ülőhelyiséget Piac-utcán átvennék, ajánlatokat "Gyári lakat" jellegre a Független Újsághoz 169

Kereslet

- Fordson tractorral bérzántást vállalom. — Batory főmérnök, Déli-sor 17. 3225
- Bejáróni kezesek e hó 15-től. Jelentkezzen a Dohánygyárban. 3244
- Felső gimnázista 16 éves fiam részére keresek izr. uri családnál lakást és ellátást zongorahasználattal, Ajánlatok a Független kiadóban "Buzavaltában" jellegre kéreknek 1025
- 2 lóerős villanymotort megvételre keres a Debreceni Működgyár, Fűrdő-utca 2 92
- Fűszeres segéd angróziata állást keres kis fizetéssel Péterfia-utca 40, Kiss Lajos. 83
- Asszisztens fizetéssel felvétetik Bálint Sándornál, Kossuth-utca 5 85
- Kifutó leányt keres ebédköszittel Péterfia-utca 11, trafik 93
- Jómegjelenésű intelligens borbélysegéd, csak jobb üzletben azonnalra állást keres. Cim a kiadóban 3274
- Gyakorlott varrónő felvétetik Konez kelemefestőgyár, Péterfia 3.). 3291
- Sütődét, péküzletet keresek bérebe. — Cim Szabó Pál, Aranka sütőde, Hajdubószörmény. 3288
- Úgyes bejáróni keresek azonnalra Arany jános utca 20, keresztút. 3285
- Mindenek bejáróni felvétetik Piac 58. II. III. lépcső, I. em. jobb sarok. 3295

BUTOROK

ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ
DEBRECENI FAIPAR R-T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYOS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

!! Olcsó és jóminőségű !!

férfi-, fiu- és gyermekruhákat
Klein és Földes cégnél
Piac-utca 61. sz. a Szentanna-utcával szemben
teljes bizalommal vásárolhat !!

Eladás

- Eladó a Diószegi-úton levő telepen október 15-ike után szüretelendő körülbelül 200 hektoliter ezertől és tizling boitermés egy öszegben vagy hordóként is, Értekezni lehet a helyszínen. 1012
- Apafi-utcai telekrész jutányosan eladó. — Egy káposztás gyalu kölcson kapható, Homok-utca 34 3243
- Használt butorok eladók. Hajó utca 26. Egy új világos selyemruha. 38
- Félikabát két darab, modern, teljesen jó állapotban eladó Kovács, szabó Mester-ter-utca 14 166
- Háduváron központban levő 4. sz. 1000 négyzetméteres telekkel bíró ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással egészben vagy részben eladó. Értekezni Péterfia-utca 8. szám alatti ügyvédnél. 82
- Használt ruhanemű eladó. Rákóczi-utca 4. I. emelet. 160
- Dobermann ba-na idomított kiállításon első díjat nyert eladó. 2 fajtszta foxi kölyök eladó. Telek-utca 86. 146
- Pikusz terebélyes jutányosan eladó. Rákóczi-utca 93. 147
- Sámsoni kertben 1100 szőlő szép beköltözhető lakással olcsón eladó. Értekezni Percecs-utca 13. 144
- Ékköltés miatt ebédő, háló, előszoba konyhabutorok eladók. — Értekezni Csapo-utca 59, Kapu alatt jobbra. 168
- Boros hordó használt eladás. Péterfia-utca 76. Glüz. 134

- Eladó egy földhenger tengeriért és egy nagy tornyoskonyha. Kigyó utca 47. szám. 150
- Eladó vagy főbérletre kiadó. Károly Ferenc József-ut 10. számú ház nagy lelekkel, mely alkalmas gyár vagy fátelplnek. Közvetlen az épület előtt vasuti rakodó vágányban, Értekezni Árpádtér 5. 140
- Élelmi és szatócsüzlet azonnal eladó. Bethlen-utca 27. 164
- Gramofon jó hangú lemezekkel eladó. József királyi herceg-utca 65. ajtó 5. — Ugyanott egy ezüst női karóra is eladó. 131
- Vénkert legszébb helyén Sinay Miklós-utcaiban 280 négyzetméter telek építkezésre alkalmas, örökáron 15 millióért eladó. Értekezni közközház klinikai portánál. 132
- 15 millióért eladó ház hely építő anyaggal együtt. Értekezni kizárólag délután — Székely-utca 9 152
- Eladó 100 családra beendezett szakaszrúten kezelt méhészet, 55 törzsszel, két perge ögéppel, b' séges téli mézkészlettel. Cim a kiadóban 8210
- Egy mosógép és egy jókarban levő takaréktűzhely eladó. Értekezni Ferenc József-ut 81, II. em. balra 3287
- Eladó a Bánkon 8 és fél hold föld. Értekezni Simonffy-utca 57. szám. 60
- Forgalmas helyen hentesüzlet eladó. Cim a kiadóban. 80
- Eladó Hatvan-utcai kert Gyepűsor 23. sz. szőlő, 1 szob., konyhás lakással. 79
- Tégláskert 4 holdas ingatlanom eladó. Értekezni úg. védem, Deák Ferenc-utca 9. szám. 40
- 6 fiatal hízó eladó, átlag 130 kilogrammos Zöldfa-utca 6 3298
- Eladó jókarban levő prima kerékpár jutányos árárt Percecs-ut. 3 58
- Központ legforgalmasabb részén üzletelőség elegendős berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 96

Olcsó hét
október 8-tól 16-ig

Velour kabát

elsőrendű francia kelméből, selyemfényű szaténval végig bételeve, 17 különböző legújabb fazon után készítve

minden színben

785

ezer korona

Rózsa áruház

Alföldi-palota.

A debreceni kir. törvényszéktől.

Ke 6045-1926.

Hirdetmény

csődönkvívli kényszerorgyozségi ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Vértel József gápjavitó, bérceplő és berautó vállalat tulajdonos debreceni (Szepességi-utca 20.) lakos kérelmére a csődönkvívli kényszerorgyozségi eljárás megindította.

Vagyonfelügyelőül dr Nagy János debreceni ügyvédet rendelte ki.
A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket 1925. évi november hó 7. napjáig bezárólag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 28. § ában meghatározott módon (írásban, a követelés összegének és jogjainak megjelölésével, esetleges váltófedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felemlítésével) s a 48. § ban meghatározott jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt jelentsék be és a tárgyaláshoz váltóikat vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.
Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás hatánapjául 1925. évi november hó 12. napjának délelőtti 9 óráját dr Bata Imre kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségébe (I. emelet 77) tűzte ki.
Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Debrecen, 1925. évi október 9.
Dr Bata s. k. t. bíró.

Poloskát

SVÁBOSAGYAT, TÚCSÓT, HANGVÁT

24 óra belüli intendenki kifizetése a szabadosított féregirtóval. — Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10

Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Ület az Arany Bikkával szemben

PÁRISI HÖLGYFODRÁSZ SZALON

SIMONFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondolás, Hennő hajfestés, Hullott és vágott haját legmagasabb áron vesz.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Edes must állandóan friss szűrésű kimerve kapható az Angol írálynőben.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.